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Досліджувалась залежність температури нагрівання від часу та виду 
матеріалу дроту кабельно-провідникової продукції січенням 1,25 мм із міді та 
алюмінію у місці з’єднання.  

Розглянуто особливості пошкодження кабельно-провідникової продукції 
внаслідок виникнення перехідних опорів. Проаналізовано експериментальні 
дослідження та запропоновано шляхи попередження виникнення великих 
перехідних опорів та пожеж. 

Ключові слова: перехідний опір, контактні з’єднання, пожежа, нагрівання, 
кабельно-провідникова продукція. 
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The dependence of the heating temperature on time and the type of wire material 
of cable-conductor products with a section of 1.25 mm made of copper and aluminum at 
the connection point was investigated. 

The peculiarities of damage to cable and conductor products due to the occurrence 

of transient resistances are considered. Experimental studies were analyzed and ways to 
prevent the occurrence of large transient resistances and fires were proposed. 
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Підрозділами територіальних органів ДСНС упродовж 2022 року в 
Україні зареєстровано 80 654 пожежі. Порівняно з 2021 роком кількість пожеж 
збільшилася на 1,5 %; збільшення кількості пожеж спостерігається майже по 
всім видам об’єктів. Унаслідок пожеж загинуло 1 639 людей, у тому числі 36 
дітей; 1 617 людей отримали травми, у тому числі 123 дитини. Щодня в Україні, 
в середньому, виникала 221 пожежа, матеріальні втрати від яких складали 272 
млн 465 тис. гривень. Основними причинами пожеж становило: необережне 
поводження з вогнем - 13,3 % та порушення правил ПБ при влаштуванні та 
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експлуатації електроустановок – 10,8 % від загальної кількості пожеж. 
Статистичні дані свідчать про те, що друге місце серед основних причин 
виникнення пожеж із загибеллю людей займає порушення правил пожежної 
безпеки при влаштуванні та експлуатації електроустановок [1]. 

Таким чином, питання пожежної безпеки в електроустановках, а 
також пошук методів виявлення причин пожеж є важливим і актуальним, і 
потребує свого вирішення не лише на законодавчому рівні, а й у вигляді 
оптимальних технічних рішень [2]. 

Нагрівання електричних контактів при виникненні великих перехідних 
опорів є однією із причин виникнення пожеж. Перехідним опором називається 
опір, що виникає в місцях переходу струму з одного провідника на інший. При 
погіршеному контакті перехідний опір може бути великим [3].  

Причинами виникнення великих перехідних опорів у контактних 
з’єднаннях є: 

 електрохімічна корозія металевих частин через їх несумісність; 
 окислення та руйнування металевих поверхонь контактних з’єднань 

внаслідок корозії під впливом тепла, вологи, агресивних речовин та іскріння; 
 текучість та втома металів у з’єднаннях; 
 послаблення поверхні контакту через внутрішню та зовнішню 

вібрацію; 
 виконання з’єднань методом "скрутки" та за допомогою 

нестандартних з’єднувальних пристроїв; 
 застосування пристроїв з’єднання, параметри яких не відповідають 

допустимому струмовому навантаженню та умовам експлуатації, вказаним 
в інструкціях виробників; 

 недостатнє притиснення провідників під час виконання монтажу 
з’єднання. 

Безпосереднім джерелом запалення у разі великих перехідних опорів 
можуть бути: 

 елементи електроустановок, нагріті до високої температури теплом, 
виділеним електричним струмом у місці великого перехідного опору; 

 електричні іскри або частинки розплавленого та розжареного 
металу, що виникають у місці «поганого» електричного контакту. 

Експериментально досліджено залежність температури нагрівання 
від часу у місці з’єднання двох мідних дротів січенням 1,25 мм (рис.1) та 
залежність температури нагрівання від часу у місці з’єднання мідного дроту 
із алюмінієвим січенням 1,25 (рис.2). 
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Рисунок 1 – Залежність температури нагрівання від часу у місці з’єднання двох 
мідних дротів січенням 1,25 мм 

 

 
 

Рисунок 2 – Залежність температури нагрівання від часу у місці з’єднання мідного 
дроту із алюмінієвим січенням 1,25 мм 

 

Температуру у місці з’єднання дротів визначали за допомогою 
оптико-електронного приладу (тепловізора) «3MTM SCOTTTM V206» для 
візуалізації процесу нагрівання в реальних умовах (рис.3). 
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Рисунок 3 – Фіксування температури нагрівання у місці з’єднання за допомогою 
тепловізора «3MTM SCOTTTM V206» 

 

Проведені дослідження показали, що зростання температури 
спостерігалося у місці неякісного з’єднання дротів кабельно-провідникової 
продукції. Ще інтенсивніше зростання температури спостерігалося при 
з’єднанні мідного і алюмінієвого дротів.  

Отже, в обох випадках температура нагрівання у місці неякісного 
з’єднання дротів призводить до великих перехідних опорів та являється 
пожежонебезпечною при контакті з горючими матеріалами і може 
спричинити виникнення пожежі. Тому для запобігання виникнення 
перехідних опорів, що в подальшому призводять до нагрівання місць 
контактних з’єднань, та для запобігання виникнення пожежі особливу увагу 
потрібно приділяти якісному з’єднанню електричних дротів кабельно-

провідникової продукції, відповідно до “Правил пожежної безпеки в 
Україні”. З’єднання повинне виконуватися виключно паянням, 
зварюванням, опресуванням або болтовим з’єднанням, щоб зменшити 
ризики виникнення перехідних опорів та пожеж. 
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